

全市上半年经济形势分析暨“奋战一百天 实现双过半”争先创优工作讲评会召开

# 为建设省域副中心城市 和国家区域重点城市贡献智慧和力量

秦国文出席并讲话 朱健主持

■本报记者 陈 润

**本报讯** 8月2日上午，全市上半年经济形势分析暨“奋战一百天 实现双过半”争先创优工作讲评会召开，全面分析研究我市当前经济形势，部署下半年经济工作。会议强调，全市上下要进一步提高站位、振奋精神，埋头苦干、真抓实干，确保圆满完成全年目标任务，切实担负好建设“省域副中心城市”和“国家区域重点城市”的使命。市委书记秦国文出席并讲话。市委副书记、市长朱健主持会议。

会议通报了全市上半年经济运行情况。会议认为，今年上半年，全市经济运行保持在合理区间，三次产业稳定恢复、内生动能不断增强、质量效益继续改善、

民生保障持续加强、底线工作扎实有效，全市经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势。

会议强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，更加坚定地坚持稳中求进工作总基调，更加完整、准确、全面贯彻新发展理念，深化供给侧结构性改革，更加主动推进高质量发展，加快构建新发展格局，形成“加快发展、你追我赶、百舸争流、力争上游”的良好态势，确保实现“十四五”良好开局。

会议强调，要把作为体现在产业项目建设上，立足“抢”来抓项目进度，创新推行承诺考核制，倒排工期、挂图作战，确保完成全年目标任务；要立足“实”来抓有效投资，投资要有到位资金、实物工程量和竣工投率；要立足“帮”来抓要

素保障，狠抓问题清单、责任清单和措施清单落实落地，为项目实施提供硬支撑；要立足“转”来抓环境优化，转变工作作风，转变评价方式，对重大项目推行备案监督制，不断提升服务效率和质量。要把作为体现在发展潜力挖掘上，在培育新动能、激发新活力上下功夫，进一步激发园区活力、壮大县域经济、培育市场主体、提振消费信心、补齐漏洞短板，为高质量发展不断注入源头活水。

会议强调，要把作为体现在新旧动能转换上，向结构优化、技术创新、改革开放、绿色低碳要动力，在构建现代产业体系上持续精准发力，坚定不移走绿色发展之路。要把作为体现在社会民生保障上，办好重点民生实事，补齐民生领域短板。要大力推进乡村振兴，抓好基层党组织这

个“火车头”、产业发展这个“牛鼻子”和农村人居环境这个切入口，实现乡村产业和城市产业有效联通，打造乡村振兴的衡阳样板。要把作为体现在重大风险防范上，严防疫情反弹，严控债务风险，严抓污染防治，严守安全底线。要把作为体现在当前工作统筹上，统筹换届选举和经济社会发展，统筹市党代会筹备和未来发展规划，统筹党史学习教育和日常工作安排，统筹当前重点任务和全年目标实现，推动各项工作落实落地、见行见效。

会议以视频方式开到各县(市)区。市领导赖馨正出席耒阳分会场会议。市领导刘光跃、段志刚、刘泽友、罗琼、毛朝晖、刘正兴、张霞、耿保民、胡绪阳、杨龙金、伍清明、胡志文、龚学余、彭玉明、杨洪峰、何恩广、陈森、刘达祥、刘运定出席主会场会议。

秦国文在市委宣传部调研时强调——

# 守好主阵地 奏响主旋律 为建设省域副中心城市和国家区域重点城市 凝聚磅礴精神力量

■本报记者 陈 润

**本报讯** 8月2日，市委书记秦国文在市委宣传部走访调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于宣传思想工作重要论述，牢牢把握正确政治方向，守好主阵地，奏响主旋律，积极构建大宣传工作格局，自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，为实施“三高四新”战略、建设省域副中心城市和国家区域重点城市凝聚磅礴精神力量。

座谈会上，在听取全市宣传思想工作情况汇报后，秦国文充分肯定了全市宣传思想战线的工作成效。他强调，要牢牢掌握意识形态工作的主动权。坚持党管宣传

不动摇，把党管宣传、党管意识形态、党管媒体的要求贯穿始终。要坚持党性原则不动摇，旗帜鲜明地把党性原则贯穿到新闻舆论工作全过程，建立健全机制网络，确保正确舆论导向。要坚持马克思主义新闻观不动摇，切实加强马克思主义理论修养，做到用真理的力量说服人，用生动的事实教育人。

秦国文强调，要牢牢守住思想舆论领域的主阵地。做到正面宣传有声有色，对好的经验做法、典型事例要敢于发声、经常发声、共同发声。做到舆论引导有法有效，精准把握时度效，认真研究、分析和研判舆情，赢得舆论引导的主动权。做到舆论斗争有理有节，对错误的思想观念要针锋相

对进行斗争和批驳，对互联网上违法违规的行为要敢于亮剑、坚决打击，最大限度凝聚共识。

秦国文强调，要始终坚持以人民为中心的主导向。要把镜头和笔触对准基层、聚焦群众，多宣传报道人民群众的伟大奋斗和火热实践，不断增强宣传思想工作的亲和力。要充分发挥基层文化文艺骨干作用，自觉融入群众生产生活，讲好百姓故事，用好群众典型，不断增强宣传思想工作的影响力。要坚持思想性和艺术性相统一，创造更多有生命力、穿透力的作品，用好的作品激励人、引导人，不断增强宣传思想工作的激励力。

秦国文要求，要始终奏响服务发展大

局的主旋律。要牢牢把握大局大势大事，认真研究、积极融入和主动服务全市发展大局。要切实增强政治敏锐性，善于从政治上谋划、部署和推进宣传思想工作，持续推动党史学习教育走深走实。要切实增强发现问题的敏锐性，善于把解决思想问题同解决实际问题结合起来，勇于改革创新，努力增强“脚力、眼力、脑力、笔力”。要切实增强促进发展的敏锐性，切准时代脉搏，讲好衡阳故事，传播好衡阳声音，进一步提振全市上下共同奋斗的精气神，为实施“三高四新”战略、建设省域副中心城市和国家区域重点城市凝聚磅礴精神力量。

市领导刘正兴参加。市领导张霞汇报全市宣传思想工作。



8月2日，笔者一走进珠晖区堰头村的甲南生态农业发展有限公司无花果基地，就闻到一股淡淡的果香。据介绍，该基地面积约10亩，已是第二年挂果，每天出产一百多斤，将持续到11月份左右。

■通讯员 唐兰荣 摄

常宁市：

## 首家山区乡村振兴就业工厂开工

■本报记者 周瑞华  
通讯员 钱辉 聂子杰

**本报讯** “村里的服装厂开工啦！我们可以在家门口上班了。”8月1日，这条好消息在常宁市塔山瑶族乡传开。该市首家山区乡村振兴就业工厂揭牌开工。

在800多平方米的狮园村旭华乡村振兴工厂的厂房里，三条流水线数十台缝纫机传出悦耳的声响。缝线、碌脚、封咀、装袋……80余名工人在各自工位上忙碌着。村民盘小红笑着说：“接到上班的通知，别提多高兴了！”一个月前，得知村里要建纺织厂并招工，她就报了名。盘

小红说，在家门口上班，每月收入有三四千元，重要的是还可以照顾家里的小孩。

常宁市拥有省“十四五”重点培育发展的纺织产业园区——湘南纺织基地。设立乡村振兴工厂的衡阳市旭华服装有限公司，正是基地首家人驻企业。工厂由常宁市乡村振兴局、塔山瑶族乡主导，并给予资金和政策支持，采取“支部+集体+公司+农户”的模式建设。村里的党员、能人进入工厂管理层，村、企共建共享，以发展和壮大村集体经济，吸纳群众就近就业。目前该厂已解决80余人就业，加上规划中的敖头、板角、西江等村的纺织车间，全部建成后可提供300个就业岗位。通过厂房租金、入股分红还可实现村集体经济年收入增加20万元—30万元。